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Protokół Nr 67/2026 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego 

odbytego w dniu 30 stycznia 2026 r. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego odbyło się o godzinie 7:45 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Adam Olejnik   - Starosta Grudziądzki 

2. Marcin Dziadzio   - Wicestarosta Grudziądzki  

3. Krzysztof Klucznik   - Członek Zarządu 

4. Grzegorz Masiota  - Członek Zarządu  

5. Aleksander Zadykowicz - Członek Zarządu  

a ponadto: 

1. Krzysztof Klonowski   - Przewodniczący Rady Powiatu 

2. Monika Swół  - Skarbnik Powiatu 

3. Dorota Kaczerowska   - Sekretarz Powiatu  

4. Rafał Zieliński   - Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu 

5. Edward Wiatrowski   - Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości  

6. Anna Mazurek   - Referent Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji  

7. Marek Kannenberg   - podinspektor Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego   

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołów z 61, 65 i 66 posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego.  

4. Informacja Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu na temat spraw bieżących.  

5. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

jednolitych zasad obliczania prewspółczynnika oraz współczynnika proporcji VAT do stosowania  

w jednostkach budżetowych Powiatu Grudziądzkiego. 

6. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie centralizacji rozliczeń podatku  

od towarów i usług w Powiecie Grudziądzkim i jednostkach budżetowych. 

7. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powołania Administratora Systemu KSeF 

(Krajowy System e-Faktur) oraz zasad nadawania uprawnień dla użytkowników Systemu KSeF  

w Powiecie Grudziądzkim. 
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8. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad 

sporządzania informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego przez jednostki budżetowe Powiatu 

Grudziądzkiego. 

9. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie określenia formy przekazywania 

sprawozdań do Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w zakresie sprawozdawczości budżetowej  

oraz sprawozdawczości z operacji finansowych. 

10. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie wydatków budżetowych na 

rok 2026. 

11. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. 

12. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026–2041. 

13. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zaopiniowania projektu planu ogólnego 

gminy Grudziądz. 

14. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zaopiniowania projektu planu ogólnego 

gminy Świecie nad Osą. 

15. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie  

dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Grudziądzki. 

16. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie 

Gruta wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej  

za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie.  

17. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powierzenia Gminie Świecie nad Osą 

wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej  

za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Świeciu nad Osą. 

18. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji 

rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

19. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu 

Grudziądzkiego na rok 2026. 

20. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji rewizyjnej 

na rok 2026. 

21. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji skarg, 

wniosków i petycji na rok 2026. 

22. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji polityki 

społecznej na rok 2026. 

23. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji budżetu, 

rolnictwa i transportu publicznego na rok 2026. 
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24. Sprawy organizacyjne, zapytania, wolne wnioski.  

25. Zakończenie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta p. Adam Olejnik, witając wszystkich obecnych 

biorących udział w posiedzeniu, po czym stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 5 na 5 Członków Zarządu.  

Lista obecności z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 30 stycznia 2026 r. stanowi załącznik 

nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 30 stycznia 2026 r. stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

Następnie Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że z uwagi na to, że w projekcie uchwały Zarządu 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2026 oraz w projekcie 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2026 rok znajdują się kwestie związane z Powiatowym Zarządem Dróg w Grudziądzu, 

punkty te zostaną zrealizowane po punkcie dotyczącym informacji Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg  

w Grudziądzu na temat spraw bieżących. Dodał również, że w porównaniu do porządku posiedzenia 

przesłanego Członkom Zarządu wcześniej, wprowadzono zmianę, która polega na usunięciu punktu 

dotyczącego projektu uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wprowadzenia Regulaminu 

udzielania zamówień publicznych, ponieważ projekt ten wymaga głębszej analizy i zostanie omówiony  

na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą uwagi do proponowanego 

porządku obrad.   

Wobec braku uwag, Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie 

przyjęli porządek posiedzenia.  

 Kolejno Starosta p. Adam Olejnik stwierdził przyjęcie protokołów z 61, 65 i 66 posiedzenia Zarządu 

Powiatu Grudziądzkiego, co nastąpiło poprzez ich podpisanie.  

 Następnie Starosta przystąpił do realizacji punktu dotyczącego informacji Kierownika Powiatowego 

Zarządu Dróg w Grudziądzu na temat spraw bieżących, w związku z czym Kierownik p. Rafał Zieliński: 

1. Poinformował, że największa ilość czasu pracy PZD poświęcona jest aktualnie pracom związanym  

z zimowym utrzymaniem dróg. Przekazał, że wszystkie drogi powiatowe są przejezdne, natomiast w gorszym 

stanie są odcinki utwardzone kruszywem lub brukowe. Dodał, że obecnie nie ma zgłoszeń od mieszkańców, 

żeby poprawić utrzymanie którejś z dróg. Powiedział, że brygady PZD na ten czas działają w części dróg  

dla pieszych, tj. na przejściach dla pieszych i chodnikach. Dodał również, że na dzień 29 stycznia br. usługi 

zewnętrzne kosztowały 344 tys. zł, a praca własna 114 tys. zł, czyli łącznie 485 tys. zł.  

2. Przekazał, że obecnie prowadzone są postępowania przetargowe – zakończono postępowanie dotyczące 

dostawy soli, a w etapie zapytań ofertowych jest postępowanie dotyczące dostawy piasku. Dodał, że ogłoszono 
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postępowanie przetargowe na budowę drogi dla pieszych w Zakurzewie oraz na wycinkę drzew wzdłuż dróg 

powiatowych. Powiedział, że trwają także przygotowania do następnego postępowania, które dotyczy drogi 

relacji Biały Bór-Wałdowo Szlacheckie-Ruda, gdzie aktualizacja dokumentacji projektowej jest już 

przygotowana. Przekazał również, że w trakcie przygotowań jest dokumentacja dot. drogi relacji Łasin-

Mędrzyce-Lisnowo.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionych 

informacji, w związku z czym: 

1) Wicestarosta p. Marcin Dziadzio, odnosząc się do drzew przeznaczonych do wycinki zapytał,  

czy są to wszystkie drzewa wskazane po przeprowadzonym przeglądzie, czy przewidywana jest jeszcze kolejna 

partia. 

Kierownik p. Rafał Zieliński powiedział, że drzew przeznaczonych do wycinki jest bardzo dużo, dlatego 

uznano, że realizacja jednego zadania lub etapu w krótkim czasie mogłaby wpłynąć niekorzystnie na cenę. 

Dodał, że w związku z tym podjęto decyzję o ogłoszeniu postępowania przetargowego już teraz, z terminem 

realizacji do jesieni. Powiedział, że w tym okresie wykonawca będzie mógł sukcesywnie usuwać drzewa,  

dla których uzyskano już decyzje zezwalające na wycinkę. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, ile jest takich drzew.  

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że ponad 1000 sztuk.  

2) Członek Zarządu p. Grzegorz Masiota zapytał o kwestię zaprojektowanego wcześniej chodnika  

w Nicwałdzie w związku z tym, że wzdłuż drogi relacji Pokrzywno-Orle-Słup planowana jest budowa ścieżki 

pieszo-rowerowej.  

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że projektant został poproszony o wyłączenie chodnika z projektu, 

w związku z tym, że obecnie trwa procedura wykonania dokumentacji projektowej na budowę drogi  

dla pieszych i rowerów relacji Nicwałd-Pokrzywno. Dodał, że chodnik pojawi się w późniejszym czasie.  

3) Członek Zarządu p. Grzegorz Masiota odniósł się także do zimowego utrzymania dróg i powiedział, 

że drogi powiatowe w obecnych warunkach są w bardzo dobrym stanie. Zwrócił uwagę, że w zimie 

mieszkańcy muszą się liczyć z utrudnieniami.  

Kierownik p. Rafał Zieliński podziękował Radnym za zaufanie, zrozumienie i brak wywierania presji. 

Wskazał, że jednorazowy objazd w trudnych warunkach pogodowych wszystkich dróg w całym powiecie 

zajmuje aż 6,5-7 godzin. 

4) Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zwrócił uwagę na to, że obowiązek odśnieżania chodników 

przy drogach powiatowych spoczywa na mieszkańcach, jednak w przypadku osób starszych, odśnieżanie 

dłuższych odcinków chodnika jest utrudnione. Wskazał, że odcinek chodnika od ul. Polnej do Szkoły w Nowej 
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Wsi nie był jeszcze odśnieżany i obecnie znajduje się tam jedynie wąska, wydeptana ścieżka. Zasugerował 

zwrócenie uwagi na tę sytuację. 

Kierownik p. Rafał Zieliński powiedział, że to rozumie, natomiast nie ma możliwości ustalenia, kto mieszka 

przy danej posesji ani w jakim jest wieku i stanie zdrowia. Poinformował, że zgodnie z obowiązującymi 

przepisami, w przypadku gdy chodnik przylega bezpośrednio do posesji, obowiązek jego utrzymania należy  

do właściciela nieruchomości, natomiast w sytuacji, gdy pomiędzy posesją a chodnikiem znajduje się pas 

zieleni, obowiązek utrzymania chodnika spoczywa na zarządcy drogi. 

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że faktycznie występują problemy związane z utrzymaniem chodników, 

jednak główną trudność stanowi brak wystarczającej liczby osób do wykonywania tych prac. Poinformował,  

że planowane jest przeprowadzenie ewaluacji całego systemu w celu oceny możliwości wprowadzenia nowych 

rozwiązań lub dokonania ewentualnych zmian i usprawnień. 

5) Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że prowadzi działania z Kierownikiem Powiatowego 

Zarządu Dróg p. Rafałem Zielińskim dotyczące ścieżki pieszo-rowerowej relacji Grudziądz-Dębieniec. Dodał, 

że sprawa została przekazana do rozpatrzenia przez Urząd Marszałkowski. Przekazał, że także Powiat 

przedstawił trzy warianty rozwiązania problemu, z których za najbardziej racjonalny uznaje się skrócenie 

odcinka o 400 metrów, polegające na wyłączeniu fragmentu w miejscowości Dębieniec w celu jego 

ponownego przeprojektowania wraz z opracowaniem innego systemu odwodnienia. Wskazał, że skrócenie 

odcinka może nastąpić w ramach obowiązującej umowy, jednak obecnie Urząd Marszałkowski analizuje 

wysokość ewentualnego pomniejszenia dotacji z uwagi na zmianę długości inwestycji z pierwotnie 

zgłoszonych 1800 metrów do 1400 metrów. Przedstawił również drugi prawdopodobny wariant, zgodnie  

z którym w przypadku ogłoszenia drugiego naboru wniosków można złożyć nowy wniosek obejmujący 

odcinek o długości 1400 metrów, wymaga to jednak wcześniejszego sprawdzenia, czy projekt będzie spełniał 

obowiązujące kryteria kwalifikacyjne. 

6) Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy wspomniane przez Kierownika p. Rafała 

Zielińskiego 485 tys. zł wydane w styczniu br. obejmuje kwotę 100 ton piasku i 400 ton soli. 

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że nie, ponieważ kwota obejmuje tylko styczniowe wydatki.   

7) Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zwrócił uwagę, że największym problemem 

zgłaszanym przez mieszkańców Łasina jest nieodśnieżony chodnik na ul. Dworcowej w kierunku supermarketu 

Biedronka.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że prawdopodobnie konieczne będzie wygospodarowanie pieniędzy  

na zakup drugiego ciągnika do odśnieżania chodników oraz przeznaczenie środków na Powiatowy Zarząd Dróg 

w Grudziądzu, aby w razie potrzeby zatrudnić kierowcę.   
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 Wobec braku dalszych pytań i uwag Starosta przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia,  

w związku z czym Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu 

Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2026. Starosta p. Adam Olejnik 

zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Przy braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała w sprawie zmian  

w planie wydatków budżetowych na rok 2026 została przyjęta przez Zarząd. 

Uchwała Nr 67/11/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 roku w sprawie zmian  

w planie wydatków budżetowych na rok 2026 stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Następnie Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2026 rok. Powiedział, że zgodnie z zapowiedziami, przygotowano zmianę, która polega  

na przeznaczeniu środków z ubiegłego roku w kwocie ponad 3,5 mln zł na niektóre z kwestii, które były 

zgłaszane przez Radnych. Powiedział, że dzięki temu możliwe będzie uruchomienie dużej ilości postępowań 

przetargowych. Przekazał, że na tę kwotę składają się m.in. środki na remonty dróg i na zimowe utrzymanie 

dróg. Dodał, że pozostałe kwestie wynikają z propozycji Radnych oraz tego, co wynika z dalszych prac,  

tj.: budowa budynku Warsztatu Terapii Zajęciowej w Grucie, gdzie w projekcie zaszła konieczność 

zwiększenia dofinansowania o 92 194,37 zł; zwiększono wsparcie finansowe o 5 000 zł dla Miasta i Gminy 

Łasin z przeznaczeniem na Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej. Przekazał, że zwiększono 

również: środki na kulturę o 4000 zł, na zabytki o 2000 zł, na turystykę o 3000 zł i na kulturę fizyczną o 3000 

zł. Starosta poinformował, że do budżetu Powiatu powróciły również środki z ubiegłego roku, tj. 2025, które 

nie zostały wykorzystane w związku z niezrealizowaniem zadań, tj. 35 000 zł z zakupu mebli do Starostwa  

i 30 000 zł z remontu poręczy w Starostwie. Powiedział również, że konieczny będzie wydatek w ramach 

projektu „Cyberbezpieczny samorząd” w kwocie 12 847,42 zł, a na kolejnej Sesji Rady Powiatu w uchwale 

zwiększone o 1000 zł zostaną także środki na nagrodę, zawnioskowane przez Komendanta Policji.   

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok.  

Starosta zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały,  

w związku z czym: 

1. Członek Zarządu p. Grzegorz Masiota poprosił o wytłumaczenie wprowadzenia zadania  

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1384C Pokrzywno-Orle-Słup w miejscowości Nicwałd”, gdzie środki 

przesunięto z zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1384C Pokrzywno-Orle-Słup”. 

Kierownik p. Rafał Zieliński powiedział, że utworzono nowe zadanie w związku z planowaną kontynuacją 

realizacji zadania inwestycyjnego na odcinku od drogi wojewódzkiej do przejazdu kolejowego. Przekazał,  
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że poprzednie zadanie zostało utworzone w celu ubiegania się o dofinansowanie z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg na odcinek między Nicwałdem a Annowem.  

2. Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zapytał o kwestię drogi relacji Nowa Wieś–Parski, wskazując, 

że w ubiegłym roku prowadzono rozmowy dotyczące zabezpieczenia środków na wykonanie nakładki 

asfaltowej. Zapytał również, czy podjęto już działania w sprawie ogłoszenia przetargu na opracowanie projektu 

chodnika oraz czy zabezpieczono na ten cel środki. 

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że na tę chwilę nie.  

Wicestarosta p. Marcin Dziadzio powiedział, że przygotowanie dokumentacji projektowej jest zapisane  

w budżecie Powiatu.  

Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że aktualnie realizowane będą prace na drogach, które są zaplanowane 

i na które są już gotowe dokumentacje projektowe.  

3. Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, jak długi odcinek zostanie przebudowany  

w ramach zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1384C Pokrzywno-Orle-Słup w miejscowości 

Nicwałd” na kwotę 2 450 000,00 zł.  

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że ok. 1400 metrów.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, ile kilometrów pozostanie do końca wspomnianej 

drogi.  

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że cała dokumentacja projektowa obejmuje 9 km. Dodał,  

że pierwotny kosztorys na 9 km wykonany był w 2022 r. i koszt wyniósł 19 mln zł. 

4. Przewodniczący Rady zapytał, jak udało się otrzymać darowiznę w wysokości 17 000,00 zł od spółki 

Gdańsk Transport Company Spółka Akcyjna z siedzibą w Sopocie z przeznaczeniem dla Placówki 

Opiekuńczo-Wychowawczej Nr 2 w Wydrznie. 

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że udało się to dzięki operatywności Pani Dyrektor Centrum Obsługi 

Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych.  

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, iż jest to duża kwota i zapytał, czy firma jest partnerem Powiatu 

Grudziądzkiego.  

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że nie. Dodał także, że Dyrektor COPOW czyni starania w celu 

pozyskania środków na zakup busa. Poinformował, że środki na ten cel nie są jeszcze zapisane w budżecie 

Powiatu, ale najprawdopodobniej konieczne będzie jednak wyasygnowanie ok. 150 tys. zł na zakup busa  

ze środków Powiatu, ponieważ aktualnie używany pojazd jest w bardzo złym stanie.   
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Wobec braku dalszych pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok i postanowili przekazać niniejszy 

projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041. 

 

Starosta poinformował, że wniosek na budowę budynku Warsztatu Terapii Zajęciowej w Grucie został 

zaopiniowany pozytywnie, pod kątem merytorycznym i formalnym. Poinformował, że cały komplet 

pozytywnie zaopiniowanych wniosków oczekuje na zwiększenie kwoty przez Urząd Marszałkowski, ponieważ 

alokacja wynosiła 20 mln zł, natomiast złożono wnioski na 60 mln zł. Dodał, że prawdopodobnie w kwietniu 

br. Powiat otrzyma ostateczną pozytywną decyzję.  

 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. 

 

Przy braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041 i postanowili przekazać 

niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady.  

 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Następnie Starosta p. Adam Olejnik ogłosił przerwę w posiedzeniu. 

 

Po wznowieniu posiedzenia Starosta p. Adam Olejnik poprosił Skarbnika Powiatu p. Monikę Swół  

o przedstawienie projektu uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia jednolitych zasad obliczania prewspółczynnika oraz współczynnika proporcji VAT do stosowania  

w jednostkach budżetowych Powiatu Grudziądzkiego.  
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Skarbnik Powiatu p. Monika Swół poinformowała, że zmiana ma charakter jedynie porządkujący, który polega 

na zmianie zapisu wynikającej z przekształcenia Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej Nr 3 w Białochowie  

w Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą Nr 3 w Łasinie.  

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

 

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia jednolitych zasad obliczania 

prewspółczynnika oraz współczynnika proporcji VAT do stosowania w jednostkach budżetowych Powiatu 

Grudziądzkiego.  

 

Uchwała Nr 67/6/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie określenia jednolitych zasad obliczania prewspółczynnika oraz współczynnika proporcji VAT  

do stosowania w jednostkach budżetowych Powiatu Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie centralizacji rozliczeń podatku od towarów  

i usług w Powiecie Grudziądzkim i jednostkach budżetowych. 

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

 

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie centralizacji rozliczeń podatku od towarów i usług w Powiecie 

Grudziądzkim i jego jednostkach budżetowych.  

 

Uchwała Nr 67/7/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie centralizacji 

rozliczeń podatku od towarów i usług w Powiecie Grudziądzkim i jego jednostkach budżetowych stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu.  

 

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powołania Administratora Systemu KSeF 

(Krajowy System e-Faktur) oraz zasad nadawania uprawnień dla użytkowników Systemu KSeF w Powiecie 

Grudziądzkim.  

 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. 
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Wobec braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu przyjęli 

uchwałę w sprawie powołania Administratora Systemu KSeF (Krajowy System e-Faktur) oraz zasad nadawania 

uprawnień dla użytkowników Systemu KSeF w Powiecie Grudziądzkim.  

 

Uchwała Nr 67/8/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie powołania 

Administratora Systemu KSeF (Krajowy System e-Faktur) oraz zasad nadawania uprawnień dla użytkowników 

Systemu KSeF w Powiecie Grudziądzkim stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

 Kolejno Skarbnik Powiatu p. Monika Swół, na prośbę Starosty, przedstawiła projekt uchwały Zarządu 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad sporządzania informacji dodatkowej 

do sprawozdania finansowego przez jednostki budżetowe Powiatu Grudziądzkiego.  

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu. 

 

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad sporządzania informacji dodatkowej 

do sprawozdania finansowego przez jednostki budżetowe Powiatu Grudziądzkiego. 

 

Uchwała Nr 67/9/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego 2026 r. w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad 

sporządzania informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego przez jednostki budżetowe Powiatu 

Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 9 do protokołu.   

 

 Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały 

Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie określenia formy przekazywania sprawozdań do Zarządu Powiatu 

Grudziądzkiego w zakresie sprawozdawczości budżetowej oraz sprawozdawczości z operacji finansowych. 

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi co do przedstawionego projektu uchwały.  

 

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie określenia formy przekazywania sprawozdań do Zarządu Powiatu 

Grudziądzkiego w zakresie sprawozdawczości budżetowej oraz sprawozdawczości z operacji finansowych.  

 

Uchwała Nr 67/10/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie określenia 

formy przekazywania sprawozdań do Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w zakresie sprawozdawczości 

budżetowej oraz sprawozdawczości z operacji finansowych stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

Do posiedzenia dołączył Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości p. Edward Wiatrowski.  
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 Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości  

p. Edward Wiatrowski przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zaopiniowania 

projektu planu ogólnego gminy Grudziądz. Przekazał, że projekt omawiany jest po raz trzeci na posiedzeniu 

Zarządu, w związku z wprowadzonymi uwagami do projektu planu przez Marszałka Województwa Kujawsko-

Pomorskiego.  

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi co do przedstawionego projektu uchwały.  

 

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie zaopiniowania projektu planu ogólnego gminy Grudziądz.  

 

Uchwała Nr 67/12/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie zaopiniowania 

projektu planu ogólnego gminy Grudziądz stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości  

p. Edward Wiatrowski omówił projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zaopiniowania 

projektu planu ogólnego gminy Świecie nad Osą.  

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi co do przedstawionego projektu uchwały.  

 

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie zaopiniowania projektu planu ogólnego gminy Grudziądz.  

 

Uchwała Nr 67/13/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie zaopiniowania 

projektu planu ogólnego gminy Świecie nad Osą  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości p. Edward Wiatrowski poinformował również Członków 

Zarządu o dokonaniu zakupu oleju opałowego do budynku w Białochowie.  

 

Posiedzenie opuścił Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości p. Edward Wiatrowski, a dołączyła 

Referent Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Anna Mazurek.  

 

 Kolejno Referent Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Anna Mazurek, na prośbę Starosty 

p. Adama Olejnika, przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 
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pobieranych przez uczelnie dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest 

Powiat Grudziądzki. 

 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. 

 

Przy braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu przyjęli 

uchwałę w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej 

kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których 

organem prowadzącym jest Powiat Grudziądzki.  

Uchwała Nr 67/14/2026 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 30 stycznia 2026 r. w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 

pobieranych przez uczelnie dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest 

Powiat Grudziądzki stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Referent Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa  

i Edukacji p. Anna Mazurek przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylającej uchwałę 

w sprawie powierzenia Gminie Gruta wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej 

Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie oraz projekt uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powierzenia Gminie Świecie nad Osą wykonywania zadań Powiatu  

w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Świeciu nad Osą. Powiedziała, że z końcem 2024 roku Wójt Gminy Gruta wyrażał zgodę na prowadzenie 

przez Gminę Biblioteki Powiatowej, jednak na 2025 rok nie wyraził takiej zgody. Powiedziała również,  

że żaden z włodarzy gmin do tej pory nie wyrażał chęci prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej  

i dopiero w tym roku Wójt Gminy Świecie nad Osą wyraziła taką wolę. Powiedziała, że w związku  

z powyższym uzasadnione jest uchylenie poprzednio obowiązującej uchwały oraz przyjęcie nowej. 

Starosta zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

Członkowie Zarządu nie wnieśli pytań ani uwag. 

Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że w budżecie Powiatu zapisano kwotę w wysokości 20 tys. zł dla 

Powiatowej Biblioteki Publicznej. Poinformował, że podczas różnych rozmów padały pytania o możliwość 

zwiększenia tej kwoty i Starosta odpowiadał, że jeśli Biblioteka będzie podejmować się zadań ciekawych  

i nowych to będzie można zwiększyć środki, np. w ramach promocji Powiatu.  

W związku z brakiem pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylającej 

uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Gruta wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia 
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Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie i postanowili 

przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego uchylającej uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Gruta 

wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Grucie stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 Kolejno Starosta przystąpił do głosowania nad projektem uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie powierzenia Gminie Świecie nad Osą wykonywania zadań Powiatu w zakresie prowadzenia 

Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki Publicznej w Świeciu nad Osą,  

w wyniku którego Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały i postanowili przekazać  

go pod obrady Rady.   

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie powierzenia Gminie Świecie nad Osą wykonywania 

zadań Powiatu w zakresie prowadzenia Powiatowej Biblioteki Publicznej za pośrednictwem Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Świeciu nad Osą stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Posiedzenie opuściła Referent Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Anna Mazurek, a dołączył 

podinspektor Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego p. Marek Kannenberg.  

 Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, podinspektor Powiatowego Centrum Zarządzania 

Kryzysowego p. Marek Kannenberg przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

Starosta zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji 

rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026 i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały 

pod obrady Rady.  

 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

 

Posiedzenie opuścił podinspektor Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego p. Marek Kannenberg. 

 

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, 

przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu 

Grudziądzkiego na rok 2026. Poinformował, że w porównaniu do ubiegłego roku, tj. 2025, do planu pracy 

Rady dodano punkty dotyczące informacji o działalności Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji  

i Modernizacji Rolnictwa w Grudziądzu; informacji o zadaniach realizowanych przez Placówkę Terenową 
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Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Grudziądzu oraz informacji o działalności Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej im. Macieja z Miechowa w Łasinie.  

 

Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

 

Wobec braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy 

Rady Powiatu Grudziądzkiego na rok 2026 i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady 

Rady. 

 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Grudziądzkiego 

na rok 2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

 

 Kolejno Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji rewizyjnej na rok 2026. 

Zaproponował, aby w I kwartale planu kontroli dodać punkt dotyczący analizy wyników kontroli okresowej 

Regionalnej Izby Obrachunkowej. Starosta poprosił Przewodniczącego Rady o poinformowanie o zgłoszonej 

propozycji Przewodniczącego Komisji rewizyjnej.    

 

Starosta zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

 

Przy braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji 

rewizyjnej na rok 2026 i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady. 

 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji rewizyjnej na rok 

2026 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

Następnie Członkowie Zarządu wyrazili brak potrzeby przedstawiania projektu uchwały planu pracy 

Komisji skarg, wniosków i petycji na rok 2026, w związku z czym Starosta przystąpił do głosowania,  

w wyniku którego Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu 

Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji na rok 2026 i postanowili 

przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady. 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji skarg, wniosków  

i petycji na rok 2026 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Następnie Członkowie Zarządu wyrazili brak potrzeby przedstawiania projektu uchwały planu pracy 

Komisji polityki społecznej na rok 2026, w związku z czym Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku 
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którego Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji polityki społecznej na rok 2026 i postanowili przekazać niniejszy 

projekt uchwały pod obrady Rady. 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji polityki społecznej  

na rok 2026 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  

Kolejno Członkowie Zarządu wyrazili brak potrzeby przedstawiania projektu uchwały planu pracy 

Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego na rok 2026, w związku z czym Starosta przystąpił  

do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego 

na rok 2026 i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady. 

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji budżetu, rolnictwa  

i transportu publicznego na rok 2026 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  

 Następnie Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego spraw 

organizacyjnych, zapytań i wolnych wniosków, w związku z czym: 

1) Starosta poinformował o rozpoczęciu kontroli realizacji zadania dotyczącego powiatowego 

transportu publicznego. Przekazał, że kontrolę przeprowadzają Kierownik Wydziału Komunikacji p. Marek 

Ziemer i Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska. Powiedział, że zrealizowano już ogląd taboru 

autobusowego, tj. m.in. wyposażenia autobusów w kasy fiskalne i w monitoring wizyjny. Poinformował,  

że z pierwszych ustaleń wynika, że: w każdym autobusie wykonującym przewóz osób znajduje się sprawna 

kasa fiskalna umożliwiająca zakup biletów; instalowany jest monitoring wizyjny; obecnie trwa wyposażanie 

autobusów w rejestratory; umieszczone są wszystkie naklejki wymagane przepisami prawa i cenniki biletów; 

czystość jest zachowana. Starosta przekazał, że odbyto również lustrację pomieszczeń socjalnych  

dla kierowców, które są w tej chwili remontowane i użytkowane. Dodał, że funkcjonuje już także mycie 

pojazdów, które było uniemożliwione przez minusowe temperatury. Starosta p. Adam Olejnik poinformował, 

że pisma, które zostały wysłane do wykonawcy dotyczą uszczegółowienia wykazu autobusów, ponieważ 

oczywiste jest to, że autobusy o długości 13 metrów są zbyt długie, co zostało umieszczone w protokole, wraz  

z określeniem terminu do naprawy tej nieprawidłowości. Poinformował, że dodatkową bardzo ważną kwestią 

jest też sprawdzenie prawidłowości zatrudnienia kierowców, które zgodnie z ustawą i dokumentacją 

przetargową, muszą odbywać się w trybie ustawy Kodeks Pracy. Starosta przekazał, że na oświadczenie  

o warunkach zatrudnienia wykonawca miał 7 dni, jednak nie złożył go, w związku z czym został o tym 

ponownie poinformowany odpowiednimi pismami. Poinformował, że brak prawidłowych umów wiąże  

się z naniesieniem kary na wykonawcę. Starosta p. Adam Olejnik poinformował również, że na wezwania 

Powiatu do poprawy sytuacji nie wpłynęły od wykonawcy żadne formalne odpowiedzi, wpłynęło natomiast 

kolejne pismo od firmy IREX TRANS, która ponownie zarzuca Powiatowi kwestie związane z za długimi 

autobusami, nieodpowiednim zatrudnieniem kierowców, brakiem myjni i brakiem kas fiskalnych. Starosta 
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powiedział, że w przedmiotowym piśmie zawarto również wniosek o przekazanie dokumentów w ramach 

dostępu do informacji publicznej, na co oczywiście zostanie wystosowana odpowiedź. Wracając do tematu 

trwającej kontroli Starosta p. Adam Olejnik powiadomił, że powinna się ona zakończyć w przeciągu 

najbliższych tygodni, w związku z czym w późniejszym czasie zorganizowane zostanie posiedzenie Zarządu 

Powiatu z udziałem włodarzy gmin, którzy biorą udział w projekcie, w celu przedstawienia wyników kontroli. 

Zwrócił również uwagę, że komunikacja powiatowa została już usprawniona, ponieważ wszystkie autobusy 

wyjeżdżają na linie punktualnie, a ponadto działa już system time4bus, który pozwala sprawdzić, gdzie  

w danym czasie znajduje się dany autobus.  

2) Starosta p. Adam Olejnik poinformował również o otrzymaniu pisma od Radnego Rady Gminy 

Gruta Jakuba Lisowskiego dotyczącego dofinansowania sprzętu sportowego dla młodzików GKM Grudziądz. 

Starosta poinformował, że autor pisma zwraca się z prośbą o rozważenie możliwości udzielenia wsparcia 

finansowego (na stabilizator karku i kamizelkę z ochraniaczami) dwóm młodym sportowcom z gminy Gruta, 

którzy regularnie trenują w strukturach GKM Grudziądz, promując tym samym Gminę Gruta i Powiat 

Grudziądzki.  

Wicestarosta p. Marcin Dziadzio zwrócił uwagę, że po pomocy finansowej indywidualnym osobom, kolejne 

indywidualne osoby zaczną zwracać się o taką pomoc, która stanie się nierealna. Wicestarosta wskazał 

również, że sport, którym zajmują się ci młodzi sportowcy, jest też po części zawodowy.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zgodził się ze słowami Wicestarosty.  

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik wskazał, że jest to jeden z najpopularniejszych sportów w Polsce  

i należy rozważyć tę kwestię.  

Starosta p. Adam Olejnik postanowił zawiesić tę sprawę w celu głębszego rozważenia. Zwrócił uwagę,  

że należałoby uczestniczyć w tego typu wsparciu na dobrych zasadach zgodnych z obowiązującymi przepisami 

prawa.    

Członek Zarządu p. Aleksander Zadykowicz, jako alternatywę, zaproponował zorganizowanie corocznej gali, 

na której Powiat wyróżniałby najlepszych sportowców w Powiecie, np. takich, którzy są medalistami 

mistrzostw Polski.  

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zaproponował zorganizowanie plebiscytu na sportowca Powiatu. 

Starosta p. Adam Olejnik odniósł się do propozycji Członka Zarządu p. Aleksandra Zadykowicza i powiedział, 

że należałoby określić wielkość kwoty, którą będzie trzeba zarezerwować w budżecie Powiatu na ten cel.   

Członek Zarządu p. Aleksander Zadykowicz przekazał, że rocznie można byłoby zaplanować ok. 10 tys. zł.  

Wracając do tematu otrzymanego pisma Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że można wspomóc młodych 

sportowców, natomiast w sposób symboliczny.   
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4) Skarbnik Powiatu p. Monika Swół poinformowała, że Powiat Grudziądzki zwrócił się do Gminy 

Gruta o dofinansowanie zakupu autobusu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Grucie, natomiast Gmina  

nie podjęła decyzji w tej kwestii. Skarbnik p. Monika Swół przekazała, że na zakup autobusu środki finansowe 

dołożył Powiat Grudziądzki oraz Miasto i Gmina Radzyń Chełmiński.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że przykre jest zachowanie Gminy Gruta polegające na nieprzekazaniu  

10 tys. zł dla WTZ w Grucie, w którym większość uczestników pochodzi z tej gminy.  

W związku z brakiem dalszych spraw organizacyjnych, zapytań i wolnych wniosków oraz 

wyczerpaniem porządku obrad, Starosta p. Adam Olejnik podziękował wszystkim za udział i zakończył  

67. posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego.  
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